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ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟ ΤΟΙΧΟΚΟΛΛΗΣΗΣ 

 
Από το Πρακτικό  24 / 28-11-2025 τακτική  

δημόσια συνεδρίαση δια ζώσης και με 

τηλεδιάσκεψη  του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 
 

 
                 Αριθ.  74  /2025 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

Στο Ανθηρό σήμερα στις 1-12-2025 ημέρα Δευτέρα   και ώρα 

11:00 π.μ. ο παρακάτω υπογεγραμμένος Πινακούλας Αθανάσιος, 

δημοτικός υπάλληλος, τοιχοκόλλησα στον πίνακα ανακοινώσεων 

του Δήμου, ύστερα από προφορική εντολή του Αντιπροέδρου 

του Δημοτικού Συμβουλίου, πίνακα που περιλαμβάνει τα θέματα 

που συζητήθηκαν στο Δημοτικό Συμβούλιο   στην 13η  τακτική 

δημόσια συνεδρίαση δια ζώσης και με τηλεδιάσκεψη,  στις 28-

11-2025, καθώς και περίληψη των αποφάσεων που λήφθηκαν. 

Αυτός που έκανε την τοιχοκόλληση:  

Πινακούλας Αθανάσιος 

Οι Μάρτυρες :  
1. Κλάρα Δήμητρα 
2. Τσίγκα Αθηνά 

Ακριβές αντίγραφο 

Ανθηρό  1-12-2025 

Ο Αντιπρόεδρος  του Δ.Σ. 

 

Ποζιός Νικόλαος 

 

 
 
Θέμα: «Περί γνωμοδότησης επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων με τίτλο «ΜΕΛΕΤΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΤΟΥ ΜΙΚΡΟΥ ΥΔΡΟΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ (Μ.ΥΗ.Ε) ‘’ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ’’ ΙΣΧΥΟΣ 
0,96 MW ΕΠΙ ΤΟΥ ΡΕΜΑΤΟΣ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ ΠΛΗΣΙΟΝ ΤΗΣ Τ.Κ, ΑΝΘΗΡΟΥ Δ.Ε. ΑΡΓΙΘΕΑΣ Δ. ΑΡΓΙΘΕΑΣ Π.Ε. 
ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ».  
 
Στο Ανθηρό, σήμερα την 28ηντου μήνα Νοεμβρίου του έτους 2025, ημέρα Παρασκευή  και ώρα 13:00 μ.μ., 
συνήλθε σε δημόσια  τακτική  συνεδρίαση  δια ζώσης και με τηλεδιάσκεψη , στο Δημαρχείο του Δήμου Αργιθέας  
το Δημοτικό Συμβούλιο ύστερα από την με αριθμ.  6270/24-11-2025 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου η οποία 
δόθηκε με αποδεικτικό σε όλα τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου σύμφωνα με τα οριζόμενα στα άρθρα 67, 69 
του Ν.3852/2010 της αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν. 4555/2018  και   τροποποιήθηκαν με αυτές του 
άρθρου 6 του Ν. 5056/2023 και την αριθ. 98/8182/26.01.2024 εγκύκλιο του ΥΠ.ΕΣ., καθώς και την αριθ. 
2804/20.01.2025 απόφαση ΥΠ.ΕΣ. ‘’ Πρότυπος κανονισμός λειτουργίας Δημοτικού Συμβουλίου’’ και 
δημοσιεύθηκε  στον πίνακα ανακοινώσεων και στην ιστοσελίδα του Δήμου. 
Στη συνέχεια ο Πρόεδρος αφού διαπίστωσε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο δέκα πέντε  
(15 ) μελών βρέθηκαν στη συνεδρίαση τα παρακάτω δώδεκα  (12) μέλη και  από της Προέδρους  των Τοπικών 
Κοινοτήτων σε σύνολο είκοσι  (20) μελών   βρέθηκαν πέντε   (5) μέλη  στη συνεδρίαση  ως εξής: 
 
 
 
 

ΑΔΑ: ΨΧΝ5ΩΨ3-ΙΧΠ



 
 
 
 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 
 

1 Ποζιός Νικόλαος –  
Αντιπρόεδρος Δ.Σ.               (με τηλεδιάσκεψη) 

Παπαδήμας  Ηλίας – Πρόεδρος Δ.Σ. 

2 Σακκάς Νικόλαος                              (δια ζώσης) Καναβός Βασίλειος 

3 Καραγεώργος  Αθανάσιος              (δια ζώσης) Καμζέλης Βασίλειος 

4 Γραμμένος  Κων/νος                        (δια ζώσης)  

5 Μερεντίτης Κων/νος                       (δια ζώσης)  

6 Καμπούρης  Δημήτριος                   (δια ζώσης)  

7 Τουραλιάς Νικόλαος                       (δια ζώσης)  

8 Πούλιος  Χαράλαμπος                    (δια ζώσης)  

9 Στεργίου Ηλίας                                    (δια ζώσης)  

10 Κορλού Όλγα                       (με τηλεδιάσκεψη)  

11 Κούτσικος Κων/νος                 (με τηλεδιάσκεψη)  

12 Θεοδωράκης Αθανάσιος   (με τηλεδιάσκεψη)  

  ΤΑ ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ΚΛΗΘΗΚΑΝ ΝΟΜΙΜΑ 

   

 

ΠΡΟΕΔΡΟΙ  ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

 ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 

1 Μανίκας Δημήτριος – Κοιν. 
Κουμπουριανών                         (δια ζώσης) 

Αργυρός Δημήτριος  – Κοιν. Πετρίλου 

2 Θάνος Απόστολος – Κοιν.  Ελληνικών                            
                                                         (δια ζώσης) 

Καϊμακάμης Ευστάθιος – Κοιν.  Στεφανιάδας 

3 Αναστασίου Στυλιανός – Κοιν.  Καλής 
Κώμης                                (με τηλεδιάσκεψη) 

Θάνος Γεώργιος – Κοιν. Μεσοβουνίου 

4 Πούπης Δημήτριος – Κοιν.  Πετρωτού                        
                                            (με τηλεδιάσκεψη) 

Γιαννακάκης  Χρήστος –  Κοιν.  Βλασίου 

5 Κοτσώνης Περικλής – Κοιν.  Θερινού 
                                            (με τηλεδιάσκεψη) 

Παναγιώτου Ηλίας – Κοιν.  Αργυρίου   

6  Κολοκοτρώνης Ηλίας – Κοιν. Καταφυλλίου 

7  Καραμπίνης Λάμπρος – Κοιν.  Λεοντίτου 

8  Παπαδόπουλος Κων/νος –Κοιν. Πετροχωρίου 

9  Θεοδωράκης Κων/νος  –   Κοιν. Ανθηρού 

10  Κραμποκούκης Δημήτριος – Κοιν.  Καρυάς 

11  Νικολάου Παναγιώτης – Κοιν.  Μαράθου 

12  Παπαϊωάννου Ιωάννης – Κοιν.  Βραγκιανών 

13  Λαμπέρης  Αθανάσιος – Κοιν.  Δροσάτου 

14  Μαντζιούρας Χρήστος-Λουκάς –Κοιν. 
Φουντωτού 

15  Μπίνας Παναγιώτης – Κοιν.  Αργιθέας 

  ΤΑ ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ΚΛΗΘΗΚΑΝ ΝΟΜΙΜΑ 
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Ο Δήμαρχος  κ. Στεργίου Ανδρέας  προσκλήθηκε νόμιμα και   παραβρέθηκε στην συνεδρίαση με 
τηλεδιάσκεψη, αρχίζει η συνεδρίαση με πρακτικογράφο τον υπάλληλο του Δήμου κ. Πινακούλα Αθανάσιο 
(δια ζώσης).    

 
Ο Αντιπρόεδρος του Δ.Σ.  κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης προτείνοντας  για συζήτηση το  2ο θέμα     της 
ημερήσιας διάταξης:  «Περί γνωμοδότησης επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων με τίτλο «ΜΕΛΕΤΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΤΟΥ ΜΙΚΡΟΥ ΥΔΡΟΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ (Μ.ΥΗ.Ε) ‘’ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ’’ ΙΣΧΥΟΣ 
0,96 MW ΕΠΙ ΤΟΥ ΡΕΜΑΤΟΣ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ ΠΛΗΣΙΟΝ ΤΗΣ Τ.Κ, ΑΝΘΗΡΟΥ Δ.Ε. ΑΡΓΙΘΕΑΣ Δ. ΑΡΓΙΘΕΑΣ Π.Ε. 
ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ»  έδωσε τον λόγο στον Αντιδήμαρχο κ. Καραγεώργο Αθανάσιο, ο  οποίος    εισηγούμενος  το θέμα  είπε 
ότι: 
 
Η Περιφέρεια Θεσσαλίας – Γραμματεία Περιφερειακού Συμβουλίου μας απέστειλε το αριθ. 388687/8-10-2025 
έγγραφό της με θέμα: «Ανακοίνωση μελέτης Περιβαλλοντικών επιπτώσεων» όπου αναφέρει τα εξής:  
  

Σας ενημερώνουμε ότι στη Γραμματεία του Περιφερειακού Συμβουλίου Θεσσαλίας έχει 
διαβιβαστεί Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ), του έργου ¨Μικρό Υδροηλεκτρικό Έργο, 
ΜΥΗΕ, ‘Μεταμόρφωση΄, ισχύος 0,96ΜW, του φορέα με την επωνυμία ΄΄ KSK CAPITAL IKE ‘’ που 
προτείνεται να κατασκευαστεί επί του ρέματος πλησίον του οικισμού Μεταμόρφωσης ,Τ.Κ Ανθηρού, 
Δ.Ε Αργιθέας, Δ. Αργιθέας ,Π.Ε Καρδίτσας , Περιφέρεια Θεσσαλίας. 
Στο πλαίσιο έναρξης της δημόσιας διαβούλευσης και σύμφωνα με την κ.υ.α. 1649/45/15- 
1-2014 (ΦΕΚ 45/ΤΕΥΧΟΣ Β/15-1-2014) η ανακοίνωση της ανωτέρω ΜΠΕ εστάλη για δημοσίευση  
στην εφημερίδα «ΑΛΗΘΕΙΑ» στις 08-10-2025. Επιπλέον, βρίσκεται αναρτημένη και στον ιστότοπο  
της Περιφέρειας www.thessaly.gov.gr - Εφημερίδα της Υπηρεσίας – Διαβουλεύσεις – ΜΠΕ. 
Επιπρόσθετα, ο πλήρης φάκελος της ανωτέρω μελέτης βρίσκεται αναρτημένος στο 
Ηλεκτρονικό Περιβαλλοντικό Μητρώο του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας 
(https://eprm.ypen.gr), με ΠΕΤ: 2401003625. 
Παρακαλούμε, όπως ενημερώσετε το Δημοτικό Συμβούλιο και την/τις Επιτροπή/ές 
Ποιότητας Ζωής, την/τις Δημοτικές Επιτροπή/ές Διαβούλευσης και τα Συμβούλια Τοπικής 
ή Δημοτικής Κοινότητας να εκφράσουν τη γνώμη τους και να μας αποστείλετε 
συμπληρωμένο το σχετικό έντυπο υπό στοιχεία Δ11 που περιλαμβάνεται στο παράρτημα 
Α της ανωτέρω κ.υ.α. εντός τριάντα (30) ημερών (έως 6 Νοεμβρίου 2025). 
Σημειώνεται ότι σύμφωνα με την Κ.Υ.Α. 1649/45/2014 (Φ.Ε.Κ. 45/Β/15-01-2014), η 
παράλειψη του/ων Περιφερειακού/ων Συμβουλίου/ων, ή της Περιφερειακής/ων 
Επιτροπής/ων, ή/και του ενδιαφερόμενου κοινού ή/και του δημοτικού/ών συμβουλίου/ων, ή/και 
της/ων Επιτροπής/ών Ποιότητας Ζωής, ή/και της/ων Δημοτικής/ών 
Επιτροπής/ων Διαβούλευσης ή/και του/ων Συμβουλίου/ων Τοπικής ή Δημοτικής 
Κοινότητας, να γνωμοδοτήσουν εντός των προβλεπόμενων από την κείμενη νομοθεσία 
προθεσμιών, δεν κωλύει την πρόοδο της διοικητικής διαδικασίας αξιολόγησης του 
φακέλου της ΜΠΕ από την αρμόδια περιβαλλοντική αρχή. 
 
Αντικείμενο της παρούσας μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) αποτελεί η περιβαλλοντική θεώρηση 
σε επίπεδο μελέτης της υλοποίησης Μικρού Υδροηλεκτρικού Έργου (ΜΥΕ) «Μεταμόρφωση» ισχύος  0,96 ΜW, 
επί του υδατορέματος που αναπτύσσεται ανατολικά του οικισμού Μεταμόρφωσης ,Τ.Κ Ανθηρού, Δ.Ε Αργιθέας, 
Δ. Αργιθέας , Π.Ε Καρδίτσας , Περιφέρεια Θεσσαλίας, με σκοπό την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας (υδροηλεκτρική ενέργεια). 
Στο πλαίσιο έναρξης της δημόσιας διαβούλευσης και σύμφωνα με την κ.υ.α. 1649/45/15 1-2014 (ΦΕΚ 45/ΤΕΥΧΟΣ 
Β/15-1-2014) μας ανακοινώθηκε η ΜΠΕ που αφορά το έργο ¨Μικρό Υδροηλεκτρικό Έργο, ΜΥΗΕ, 
«Μεταμόρφωση», ισχύος  0,96ΜW, του φορέα με την επωνυμία  KSK CAPITAL IKE  που προτείνεται να 
κατασκευαστεί επί του ρέματος πλησίον του οικισμού Μεταμόρφωσης ,Τ.Κ Ανθηρού, Δ.Ε Αργιθέας, Δ. Αργιθέας 
, Π.Ε Καρδίτσας , Περιφέρεια Θεσσαλίας, επισημαίνουμε τις εξής παρατηρήσεις επί της μελέτης του ανωτέρω 
έργου: 
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1. Τα στοιχεία της μελέτης διαφέρουν απ’ τα πραγματικά: 

Συγκεκριμένα αναφέρεται στη σελίδα 23/248 πως ο αγωγός προσαρμογής του νερού μήκους 2.130 μ. θα 
οδεύσει σε νεοδιανοιχθέν προσωρινή ζώνη κατάληψης πλάτους 5 μ. περίπου σε υφιστάμενο δασικό δρόμο. 
Τούτο είναι αναληθές.  Δεν  υπάρχει υφιστάμενος δασικός δρόμος. Στην όλη διαδρομή του αγωγού υπάρχει 
ένα μικρό τμήμα αγροτικού δρόμου μήκους 120 μ. περίπου. 
Στη σελίδα 24/248 αναφέρεται πως η ζώνη κατάληψης του αγωγού προσαγωγής του νερού οδεύει κατά  
τμήματα σε χορτολιβαδικές εκτάσεις και εγκαταλελειμμένους αγρούς. Και τούτο το στοιχείο είναι ανακριβές, 
διότι μετά τις καταστροφικές πλημμύρες του Ιανού και του Ντάνιελ στο σύνολο του οι εκτάσεις αυτές έχουν 
καταστραφεί. 
Από όλα τα παραπάνω πραγματικά στοιχεία καταδεικνύεται λοιπόν  πως για να καταστεί δυνατή η 
κατασκευή του συγκεκριμένου αγωγού θα πρέπει να διανοιχθεί νέα ζώνη πλάτους 5 μ.  και μήκους 2.130 μ. 
στο σύνολό της η οποία θα οδεύει στο εύρος της κοίτης του ποταμού. 
Αυτό σημαίνει πως πρέπει να γίνει κοπή και εκρίζωση εκατοντάδων δέντρων κυρίως πλατάνων και μεγάλες 
ποσότητες αδρανών υλικών  θα καλύψουν την κοίτη του συγκεκριμένου ρέματος. Ελλοχεύει δε πάντα 
κίνδυνος εξαιτίας αυτής της παρέμβασης, να  εκδηλωθούν μεγάλα κατολισθητικά  και πλημμυρικά 
φαινόμενα.  
 
2. Από τη διάνοιξη του δρόμου προσπέλασης μήκους 290 μ. προς τη θέση της υδροληψίας κινδυνεύει από 

κατολίσθηση ο ασφαλτοστρωμένος δρόμος Μεταμόρφωσης – Πύλης Τρικάλων, που βρίσκεται ανάντι. 

3. Τα υδρολογικά στοιχεία της μελέτης στον πίνακα παροχών σελ. 94-95 από το έτος 1979 έως και το έτος 

2018, ανά μήνα δεν αναφέρεται πουθενά από που αντλήθηκαν. Τα τελευταία χρόνια με την κλιματική 

αλλαγή τη μεγάλη και παρατεταμένη ανομβρία και τις ελάχιστες χιονοπτώσεις, η παροχή νερού στη θέση 

υδροληψίας είναι πολύ μικρότερη απ’ αυτή που παρουσιάζεται στη μελέτη.  Σημειωτέων δε πως 

σημαντική ποσότητα νερού απ’ το συγκεκριμένο ρέμα το χρησιμοποιούν οι κάτοικοι της Μεταμόρφωσης 

για την άρδευση των κτημάτων τους. 

4. Σε απόσταση μικρότερη των 80 μ. από το σημείο της υδροληψίας υπάρχουν σηπτικοί και απορροφητικοί 

βόθροι  της αποχέτευσης ακαθάρτων του οικισμού Μεταμόρφωσης και προβλέπεται να κατασκευαστεί 

βιολογικός καθαρισμός στοιχείο που δεν έλαβε καθόλου υπόψη η ΜΠΕ.  Εν κατακλείδι τα προβλήματα 

που θα δημιουργηθούν απ’ την κατασκευή του συγκεκριμένου υδροηλεκτρικού σε καμία περίπτωση δεν 

αντισταθμίζονται με τα όποια  οικονομικά οφέλη θα έχει η Δημοτική Κοινότητα Ανθηρού και οι κάτοικοί 

της. 

5. Εκτός από τις παρεμβάσεις στη ροή του ρέματος και τις παράλληλες συνέπειες στις περιοχές 

(απονέκρωση του ρέματος, παρεμβάσεις στις κοίτες των ρεμάτων, φαινόμενα κατολισθήσεων και 

ραγδαίες αλλαγές στο τοπίο) επισημαίνεται και η σταδιακή ιδιωτικοποίηση του νερού από τις εταιρείες 

που λαμβάνουν την άδεια παραγωγής και οι οποίες κατέχουν ταυτόχρονα και την άδεια χρήσης του 

νερού. Η άδεια χρήσης νερού είναι στάδιο της αδειοδοτικής διαδικασίας ενός ΜΥΗΕ, που εκδίδεται 

μετά την περιβαλλοντική αδειοδότηση του έργου. 

6. Η έκταση προς επέμβαση του κυρίως έργου και των συνοδών έργων του εν λόγω ΜΥΗΕ, όπως  

αναφέρεται στην γνωμοδότηση το Δασαρχείου Μουζακίου) υπάγεται διοικητικά (σύμφωνα με την 

«Ελληνικό Κτηματολόγιο») στην Τοπική Κοινότητα Ανθηρού του Δήμου Αργιθέας. Οι δασικού 

χαρακτήρα εκτάσεις προς επέμβαση τόσο του κυρίως έργου του θέματος, καθώς και των συνοδών 

έργων του ΜΥΗΕ υπάγονται δασικά (σύμφωνα με τους Δασοπονικούς χάρτες) στο Δημοτικό Δάσος 

Ανθηρού, όπου η κυριότητα και η νομή ανήκει στον Δήμο Αργιθέας. Συνεπώς για τις προβλεπόμενες 

επεμβάσεις εντός των δασικού χαρακτήρα εκτάσεων ΔΔ, η σύμφωνη γνώμη του ιδιοκτήτη του δάσους 

που είναι ο Δήμος  Αργιθέας θα πρέπει να συνοδεύει τον φάκελο της υπόθεσης. 

7. Όπως αναφέρει το Δασαρχείο Μουζακίου: Το εν λόγω ρέμα αποτελεί βιότοπο της πέστροφας των 

δυτικών Βαλκανίων (Salmo farioides) που είναι ενδημικό είδος των δυτικών Βαλκανίων, λόγω ότι το 

συγκεκριμένο είδος έχει μεγάλες απαιτήσεις ως προς την ποιότητα του νερού θα πρέπει να ληφθούν 

μέτρα κατά την φάση της κατασκευής και της λειτουργίας του έργου. Επιπτώσεις στην ιχθυοπανίδα 
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από την κατασκευή του έργου: • Οι εκσκαφές στην κοίτη και στα πρανή, για την κατασκευή των έργων 

υδροληψίας, αγωγών κλπ, λόγω της έντονης κλίσης, θα προκαλέσουν ρίψεις χωμάτων στο νερό, με 

αποτέλεσμα μείωση της διαύγειας και υποβάθμιση των ενδιαιτημάτων ωοτοκίας και διαβίωσης της 

πέστροφας (Salmo farioides) . • Η Μείωση της φυσικής ροής του ρέματος στο τμήμα μεταξύ 

υδροληψίας και εκβολής νερού (παράκαμψη) θα έχει μειωμένη παροχή, με αποτέλεσμα την μείωση 

διαθέσιμων ενδιαιτημάτων, την αύξηση θερμοκρασίας νερού και μείωση διαλυμένου οξυγόνου και την 

υποβάθμιση των κατάλληλων περιοχών ωοτοκίας και ανάπτυξης της πέστροφας (Salmo farioides). •  Τα 

έργα ενδέχεται να οδηγήσουν σε διάβρωση του πυθμένα και απώλεια κατάλληλων υποστρωμάτων για 

τη ωοτοκία της πέστροφας (Salmo farioides). • Η πέστροφα (Salmo farioides) που διαβιοί στο εν λόγω 

ρέμα είναι ιδιαίτερα ευαίσθητη σε μεταβολές ροής και θερμοκρασίας και εξαρτάται από τη συνεχή ροή 

και υψηλή οξυγόνωση, οπότε η μείωση αυτών των παραμέτρων μπορεί να οδηγήσει σε τοπική 

εξαφάνιση πληθυσμών. 

 
Σημειώνουμε δε ότι με την αρίθμ.  06 /24-11- 2025 απόφαση του Τοπικού Συμβουλίου Ανθηρού εισηγείται 
την αρνητική γνωμοδότηση για το συγκεκριμένο έργο Μικρό Υδροηλεκτρικό Έργο, ΜΥΗΕ, 
«Μεταμόρφωση», ισχύος  0,96ΜW, του φορέα με την επωνυμία  KSK CAPITAL IKE  που προτείνεται να 
κατασκευαστεί επί του ρέματος πλησίον του οικισμού Μεταμόρφωσης, Τ.Κ. Ανθηρού, Δ.Ε Αργιθέας, Δ. 
Αργιθέας , Π.Ε Καρδίτσας , Περιφέρεια Θεσσαλίας. 
 

ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ: 
Το Δημοτικό Συμβούλιο να γνωμοδοτήσει αρνητικά για την ΜΠΕ για την κατασκευή και λειτουργία Μικρού 
Υδροηλεκτρικού Σταθμού (ΜΥΣ) με τίτλο ¨Μικρό Υδροηλεκτρικό Έργο, ΜΥΗΕ, «Μεταμόρφωση», ισχύος  
0,96ΜW, του φορέα με την επωνυμία  KSK CAPITAL IKE  που προτείνεται να κατασκευαστεί επί του ρέματος 
πλησίον του οικισμού Μεταμόρφωσης ,Τ.Κ Ανθηρού, Δ.Ε Αργιθέας, Δ. Αργιθέας , Π.Ε Καρδίτσας , Περιφέρεια 
Θεσσαλίας. 

 
Η επικεφαλής της  αντιπολίτευσης  κ. Κορλού Όλγα πήρε τον λόγο και είπε:  Η κατασκευή του έργου θα έχει 
αρνητικές περιβαλλοντικές συνέπειες. Εκτός από τις παρατηρήσεις που αναφέρετε στην εισήγηση   

επισημαίνουμε τα εξής: στη μελέτη δεν προβλέπεται πού θα γίνει εναπόθεση των πλεοναζόντων υλικών που 
δεν θα χρησιμοποιηθούν και δεν θα αξιοποιηθούν για την κάλυψη των αναγκών του έργου.  Υπάρχει κίνδυνος 

αυθαίρετης απόθεσης των υλικών και αρνητικών επιπτώσεων στο περιβάλλον που έχει πληγεί απ΄ τις 

προηγούμενες θεομηνίες. 

      Πρέπει να λάβουμε υπόψη ότι στην περιοχή της Αργιθέας σχεδιάζονται πολλά μικρά υδροηλεκτρικά  ( 
τελευταία η ΡΑΕ χορήγησε άδεια παραγωγής για 4 μικρά υδροηλεκτρικά σε κατοικημένες περιοχές του 

Πετρίλου),   τα οποία θα έχουν συνέπειες για τα ποτάμια συστήματα της περιοχής, τον υδροφόρο ορίζοντα, την 
ιχθυοπανίδα κτλ. Πρέπει συνεπώς να είμαστε σε εγρήγορση.  Οφείλει η δημοτική αρχή να ενημερώνει 
εγκαίρως την τοπική κοινωνία,  για να αποφασίζουν οι πολίτες για τόσο σοβαρά ζητήματα.   

      Στη συγκεκριμένη περίπτωση η δημοτική αρχή δεν ενημέρωσε ούτε τους Τοπικούς Συμβούλους του 
Ανθηρού , ούτε την τοπική κοινωνία (το ίδιο έκανε και με το φράγμα του Αυλακίου και το «Κεφαλόγουρνο» 

Πετρίλου).  Εμείς ενημερώσαμε τον τοπικό σύμβουλο της Αντιπολίτευσης Γεώργιο Παπαδόπουλο, ο οποίος 
κυριολεκτικά στο παραπέντε απαίτησε τη σύγκληση του Τοπικού Συμβουλίου και ενημέρωσε τους 
περισσότερους κατοίκους, οι οποίοι δεν γνώριζαν για το υδροηλεκτρικό.   Μετά απ΄αυτά οι κάτοικοι και το 

Τοπικό Συμβούλιο δήλωσαν ρητά την αντίθεσή τους στην κατασκευή του υδροηλεκτρικού. 

      Επειδή η κατασκευή υδροηλεκτρικών, εκτός από τις όποιες περιβαλλοντικές επιπτώσεις οδηγεί και στην 

ιδιωτικοποίηση του νερού, πρέπει να υπάρχει πλήρης και εμπεριστατωμένη ενημέρωση των κατοίκων  με τη 
σύγκληση λαϊκών συνελεύσεων κτλ., για να δοθεί η δυνατότητα στους κατοίκους, αφού ενημερωθούν,  να 
αποφασίζουν οι ίδιοι τι επιθυμούν και όχι να αποφασίζουν άλλοι γι΄αυτούς. 
      Για το σημαντικό ζήτημα της εκμετάλλευσης του νερού οι κάτοικοι πρέπει να έχουν τον πρώτο λόγο. 
      Μετά την απόφαση του Τοπικού συμβουλίου Ανθηρού, το οποίο γνωμοδότησε αρνητικά, αφού έλαβε 

υπόψη του την αρνητική θέση των κατοίκων του χωριού για το εν λόγω υδροηλεκτρικό,    γνωμοδοτούμε 

αρνητικά. 
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Ακολούθως, ο Αντιπρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου κάλεσε το Δημοτικό Συμβούλιο να ψηφίσει την πρόταση 
λαμβάνοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 74, παρ. 10 του Ν. 4555/2018, (όπως αυτό αντικατέστησε το 
άρθρο 67 του Ν. 3852/2010) σύμφωνα με τις οποίες ΄΄Αν κάποιο μέλος του δημοτικού συμβουλίου αρνηθεί 
ψήφο ή δώσει λευκή ψήφο, λογίζεται ως παρόν κατά τη συνεδρίαση, μόνο για το σχηματισμό της απαρτίας. 
Τόσο η άρνηση ψήφου, όσο και η λευκή ψήφος δεν υπολογίζονται στην καταμέτρηση θετικών και αρνητικών 
ψήφων΄΄. 
 

- Την αριθ. 6/24-11-2025 απόφαση του Τοπικού Συμβουλίου Ανθηρού 
- τις απόψεις – τοποθετήσεις – προτάσεις - αντιρρήσεις των δημοτικών συμβούλων όπως αυτές 

καταγράφονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της Συνεδρίασης και μετά από διαλογική συζήτηση 
 
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι  Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α  
 

Γνωμοδοτεί αρνητικά για την ΜΠΕ για την κατασκευή και λειτουργία Μικρού Υδροηλεκτρικού Σταθμού (ΜΥΣ) 
με τίτλο ¨Μικρό Υδροηλεκτρικό Έργο, ΜΥΗΕ, «Μεταμόρφωση», ισχύος  0,96ΜW, του φορέα με την επωνυμία  
‘’KSK CAPITAL IKE’’  που προτείνεται να κατασκευαστεί επί του ρέματος πλησίον του οικισμού Μεταμόρφωσης 
,Τ.Κ Ανθηρού, Δ.Ε Αργιθέας, Δ. Αργιθέας , Π.Ε Καρδίτσας , Περιφέρεια Θεσσαλίας. 
 
 
Αυτή η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό  74 /2025 
 

Συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται από όλα τα παρόντα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου. 
 
 
 
Ο Αντιπρόεδρος                     Τα μέλη 
Ποζιός Νικόλαος                                                                Ακολουθούν υπογραφές 

 

 

Ακριβές απόσπασμα 

Ο Αντιπρόεδρος 

 

                                                                                       Ποζιός Νικόλαος 
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